

СВЯТЫЕ МЕСТА

В НОМЕРЕ:

Автобус в Санино пойдет 12 июля 2013 года.



2 стр.

ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ

Между приемными детьми и родителями должно быть взаимопонимание.



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

ЗАВТРА - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ГАИ (ГИБДД МВД РФ)

Уважаемые сотрудники и ветераны Государственной автоинспекции! От души поздравляю с профессиональным праздником!

Значимость вашей службы трудно переоценить.

Изо дня в день, находясь на посту, вы решаете множество непростых задач – предотвращение аварий и обеспечение бесперебойного движения на дорогах, профилактика ДТП, повышение грамотности и дисциплины водителей и пешеходов и, наконец, самое главное – это защита и сохра-

нение жизни людей.

Сегодня на помощь работникам ведомства приходят современные технические средства, но основным залогом достойного и эффективного исполнения долга по-прежнему остаются стойкость, мужество, выдержка, внимательность и добросовестное отношение к делу.

Примите искренние пожелания здоровья, благополучия, счастья и дальнейших успехов на благо нашей Нижегородской области и всей России!

Губернатор Нижегородской области
В. П. Шанцев.

МЕДАЛИСТЫ ЗОЛОТАЯ И СЕРЕБРЯНАЯ МОЛОДЕЖЬ

Вот и закончилась учеба еще для одного поколения школьников, отгремели выпускные балы, на руках – аттестаты о среднем образовании.

Как и раньше, документы об окончании школы отличаются от остальных только у тех, кто заработал за долгие 11 лет медали «За особые успехи в учении».

И таких ребят у нас в районе в этом выпуске – восемь.

Обладательницей единственной золотой медали в нынешнем году стала выпускница Буреполомской школы – Ольга Сорокина.

Серебряных медалей удостоены: Мария Боброва – также из Буреполомской школы; четыре выпускника Ошминской школы: Максим Исупов, Илья Сысуев, Юлия Исупова, Евгения Чикишева; две выпускницы Пижемской школы: Елена Окунева и Мария Карсакова.

Молодцы, медалисты! Дальнейших вам побед! Дерзайте! Все у вас получится! Потому что есть главное – ум и знания.

Н. КИВЕРИНА.

ИЗ ОГИБДД СООБЩЕНИЯ

Под контролем - детская безопасность

Сотрудники инспекции, отвечающей за безопасность дорожного движения на территории нашего района, особое значение в это время года придать профилактической работе, которая напрямую связана с летней оздоровительной кампанией детей. В каждодневных планах данной службы – контроль за соблюдением правил перевозки детей, а значит, технического состояния автобусов, самих водителей, документирования – фотобанка, который сформирован совместно с роо.

В этом фотобанке – снимки школьных зданий и летних ла-

герь, расположенных в них, подъездных путей, пешеходных переходов, стоянки транспорта, маршрутов подхода к ним.

В проводимых беседах сотрудники ОГИБДД акцентируют особое внимание на поведении детей, как пешеходов и пассажиров автобуса, на езду скутеристов и перевозку пассажиров. Последние зачастую становятся нарушителями установленных правил дорожного движения. Несколько человек уже получили наказания за различные допущенные вольности на дороге.

С. МИХАЙЛОВА.

Аварийный июнь

13 июня в поселке Пижма, на улице Кирова, напротив дома № 3 водитель автомобиля «Волга» С., будучи в состоянии алкогольного опьянения, совершил наезд на идущего в попутном направлении пешехода (также нетрезвого). В итоге прохожий получил телесные повреждения в виде ушиба шейного отдела позвоночника и ранения головы. Ему была оказана необходимая медицинская помощь.

Второе дорожно-транспортное происшествие случилось на 32 километре трассы Тоншаево – Ошминское – Кодочиги.

А если конкретнее – не доезжая 107 метров до поворота в поселок Южный. Водитель автомашины ВАЗ-2110, тоже нетрезвый, не справившись с управлением, совершил съезд в левый кювет с последующим опрокидыванием.

В результате такого трюка пассажир, до той минуты находящийся в салоне, вывалился из машины и получил телесные повреждения, несовместимые с жизнью.

Таким трагическим выдался нынешний июнь.

О. ЛЕБЕДЕВ.

ЭКОЛОГИЯ

С любовью... к кедр



Многие жители нашего района знают о произрастающем на пятом километре трассы Тоншаево – Шахунья кедре – типичном представителе тайги Западной Сибири. На одной из экскурсий по исследованию природы родного края ученики из Тоншаевской школы увидели кедр, который находился в угнетенном состоянии, и тогда они приняли решение облагородить дерево.

Ребята вырубали в окружении кедров молодую поросль, затеняющую дерево, сломали сгнившее ограждение и на его месте установили новый забор, да еще и покрасили его.

Хочется выразить поименную благодарность учащимся: Денису Кислицыну (3 класс), Алексею Дуплякову (7 класс), Антону Антипову, Анне Яблоковой, Варваре Елькиной (9 класс), Ольге Тен и Денису Окуневу (10 класс), учителю истории И. А. Куклину за то, что они в самые знойные дни, когда столбик термометра пересекал отметку 30 градусов, собрались и выполнили такой большой объем работ. И сказать огромное спасибо за сотрудничество и поддержку Сергею Ивановичу Вахонину, который на все наши просьбы незамедлительно откликается и помога-

ет по мере возможности.

Особую благодарность мы адресуем главе поселковой администрации Елене Михайловне Овечкиной. Она лично курировала работу по распиловке штакетника для забора, выделила и на своем транспорте доставила нам весь необходимый материал: штакетник, краску, гвозди и даже кисточки. Во многом благодаря ее помощи мы теперь можем видеть с трассы благоустроенный могучий кедр.

Давайте вместе любить природу!

З. КИСЛИЦЫНА,
Т. ТЕН.

В МУЗЕЕ

ЧТОБЫ ОБРЕСТИ ПРАВДУ ЖИЗНИ

В музее прошла встреча старшеклассников, нынешних выпускников Тоншаевской средней школы с настоятелем Никольской церкви иереем Александром Федотовым.

Это ребята, которые находятся на пороге вступления во взрослую жизнь. Перед ними стоит много проблем и задач – найти правильный путь в жизни, выбрать необходимую профессию, построить свою семейную жизнь.

Состоялся откровенный разговор о смысле жизни человека, поведении в обществе, христианской морали и нравственности, о любви, дружбе, целомудрии, браке, создании семьи. Понимание ответственности перед семьей и родом, выражаемое через почитание родителей, предков, осознание важности нравственных ценностей – любви, дружбы, верности, уважения – как основы семьи. По-

требность в рождении и воспитании детей, продолжении рода, как главной обязанности супругов, стремление к здоровому образу жизни. Понимание необходимости сохранения иерархичности семьи в качестве фактора, гарантирующего ее стабильность. Умение владеть собой, быть способным любить и жертвовать собой во имя другого человека, жить по нравственным законам, анализировать и принимать важные жизненные решения, реально оценивать внутрисемейные отношения, принимать активное участие в жизни семьи. Людям надо жить по заповедям божьим, только тогда жизнь каждого человека изменится к лучше-

му. Люди настолько сегодня пропитаны грехом и ложной духовностью, что зачастую не в состоянии осознать всю полноту, которая изложена в заповедях. Существуют законы материального и духовного мира, и нарушающий их, подвергает свою жизнь опасности или даже риску смерти, обрекает себя на множество несчастий. Те, кто руководствуется законами материального и духовного мира, спокойно и здраво живут на земле, а пытающиеся преступить возможность своего естества, погибают.

Многие из присутствующих на встрече с духовным наставником нашли ответы на многие волнующие вопросы, наставления и духовные советы, чтобы обрести правду жизни.

Т. КОЛЕСНИКОВА,
директор краеведческого музея.



СВЯТЫЕ МЕСТА РОССИИ

ДОРОГА К ХРАМУ

Деревня Санино находится в Суздальском районе Владимирской области. Состоит всего из нескольких дворов. Но слава о ней простирается далеко за ее пределы. Паломники едут в Санино не только помолиться, но и послушать о многочисленных чудесах, произошедших в местном Свято-Никольском женском монастыре.

В 2001 году после долгих лет упадка сюда вернулись монахи, и с тех пор там творятся удивительные дела. Дачница Людмила рассказывала соседкам, что каждую ночь ее преследует один и тот же сон. Будто кто-то говорит ей: «Рядом с твоим домом пробивается родник, вода хочет вырваться на волю, но не может. Надо помочь». Однажды Людмила не выдержала, взяла лопату, копнула пару раз в указанном месте – ничего. Копнула еще разок, а из земли вода пробивается.

Сестры восприняли появление источника как знак свыше. И то, что он вдруг забил в деревне, не иначе как чудо. Вода к тому же оказалась целебной. Одна из сестер, страдавшая артритом, заметила, что вода снимает приступы боли. Анализ воды показал, что она не просто очень чистая, а еще и обогащена серебром.

Сейчас силу воды проверяют на себе паломники. Один из них, заслуженный тренер России Вячеслав Смагин, уже трижды посетил монастырь. Однажды едва доехал с больной спиной из Пучково, а это более 350 км от Санино. Однако после посещения монастыря и обливания водой из источника тренер почувствовал необыкновенный прилив сил. Даже смог вытаскивать застрявшую



машину.

Внук маршала Дмитрия Устинова, попив водички и помолвившись у иконы Саваофа, заметил на обратной дороге, что боль в спине, мучившая его все последнее время, прошла.

С возрождением монастыря в Санино сами по себе стали обновляться иконы.

Есть один феномен – икона с изображением Бога Отца Саваофа и сидящего у него на коленях маленького Иисуса Христа с шаром в руках – символом

Святого Духа.

Икона обладает великой силой. В 2008 году, на Крещение, одна женщина просила у иконы благополучия своей семье.

«На следующий день сын попал в страшную аварию. Полмашины вдребезги, а у сына ни царапины», – записала она в го-

стевой книге. У другой семейной пары за долгие годы не было детей. После молитвы перед иконой Саваофа их появилось уже трое. И таких историй с каждым днем все больше.

Из книги

«Святые чудеса России».

Автобус в Санино пойдет
12 июля 2013 года.
Телефон: 8-950-340-54-05.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

ПОПРАВКИ К ОБЛАСТНОМУ БЮДЖЕТУ

В Законодательном Собрании прошло заседание комитета по бюджету и налогам. Главная тема обсуждения – поправки к закону «Об областном бюджете на 2013 год».

Как отметил заместитель председателя комитета по бюджету и налогам Андрей Тарасов, корректировки вызваны поступлением дополнительных средств из федерального бюджета. Доходы бюджета предлагаются увеличить на 1 млрд рублей, расходы – почти на 1,5 млрд рублей.

По словам Андрея Тарасова, дополнительные средства предлагаются направить на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях (почти 495 млн рублей за счет средств областного и федерального бюджетов), господдержку сельхозтоваропроизводителей

(116,9 млн рублей из областного бюджета), обеспечение жильем граждан, проживающих в сельской местности (более 65,5 млн рублей из федерального бюджета), поддержку малого и среднего предпринимательства (60 млн рублей из областного бюджета), модернизацию здравоохранения (8,6 млн рублей из областного бюджета).

Также в областном бюджете предусмотрены средства на приобретение комплекта лабораторного оборудования и расходных материалов для ГБУ НО «Областная ветеринарная лаборатория» в целях проведения мониторинга эпизоотической ситуации по африканской чуме свиней (7,3 млн рублей).

Кроме того, предлагается увеличить субсидии (на 118,4 млн рублей) ГБУ «Агротехим-центр» для проведения 1 этапа рекультивации свалок в рай-

онах и городах области, а также в связи с передачей в оперативное управление сибирязевенных скотомогильников на территории региона.

С учетом предлагаемых изменений основные параметры областного бюджета на 2013 год составят по доходам – 107,5 млрд рублей, расходам – 117,4 млрд рублей, дефицит – 9,9 млрд рублей.

Депутаты рекомендовали поправки к бюджету к принятию сразу в двух чтениях на заседании Законодательного Собрания 27 июня. «В Нижегородскую область поступили дополнительные средства из федерального бюджета на безвозмездной основе. Мы должны внести соответствующие поправки в главный финансовый документ области и заложить свои деньги на реализацию социально значимых программ», – отметил Андрей Тарасов.

ОФИЦИАЛЬНО

РЕШЕНИЕ

о внесении изменений в решение Земского собрания Тоншаевского муниципального района от 21 декабря 2012 года №246 «О районном бюджете на 2013 год»

31 мая 2013 года № 298

Заслушав доклад начальника управления финансов администрации Тоншаевского района Куликовой Н.В. и рассмотрев предложения Тоншаевской районной администрации, Земское собрание РЕШИЛО:

1. Внести в решение Земского собрания Тоншаевского муниципального района от 21 декабря 2012 года №246 «О районном бюджете на 2013 год» следующие изменения:

Пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить основные характеристики районного бюджета на 2013 год:

1) общий объем доходов в сумме 486952,3 тыс. рублей;

2) общий объем расходов в

сумме 490319,2 тыс. рублей, 3) дефицит районного бюджета в сумме 3366,9 тыс. рублей»;

Пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5. Утвердить объем безвозмездных поступлений в сумме 352499,0 тыс. рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в сумме 352536,4 тыс. рублей».

Пункт 30 изложить в следующей редакции:

Установить верхний предел муниципального долга Тоншаевского района на 1 января 2014 года в размере 0,0 тысяч рублей, в том числе установить

верхний предел долга по муниципальным гарантиям на 1 января 2014 года в размере 0,0 тыс. рублей.

2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету, финансам и налогам (Михалицын В.Ю.)

3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит опубликованию.

Глава местного самоуправления

Л. И. Сандаков.

Полный текст документа размещен на официальном сайте Тоншаевской районной администрации Нижегородской области www.adm-tns.ru

АКТУАЛЬНО

ТУРИСТЫ ЕДУТ К НАМ ЗА «НАРОДНЫМ ИСКУССТВОМ»

Поддержка народных художественных промыслов открыла новые перспективы для развития туристического бизнеса в регионе

Фестиваль «Золотая Хохлома», прошедший в городе Семенов, стал праздником народного искусства для шести сотен мастеров из разных регионов России, Украины, Белоруссии и тысяч поклонников их творчества. По словам гостей и участников, нижегородский опыт поддержки и развития народных художественных промыслов внушает уважение: за 7 лет ни одно из 25-ти предприятий НХП не закрылось. Регион стал единственным в России, где мастера народных промыслов включены в программу поддержки молодых специалистов и получают квартиры и автомобили. Как результат, растет популярность народ-

инициативе губернатора областная программа «Возрождение и развитие народных художественных промыслов». Сегодня предприятия НХП получают поддержку в виде компенсации своих затрат на электроэнергию, газ, реализации программ на пополнение оборотных средств. Но это еще не всё.

Нижегородская область является единственным регионом страны, где мастера народных художественных промыслов могут получить благоустроенное жилье по программе поддержки молодых специалистов, – заявил министр поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области Денис Лабуза.

По словам министра, на



ной искусства. Семеновская матрешка стала символом Олимпиады в Сочи, и это должно привести в регион мировые туристические потоки.

Золотой узор хохломы сегодня является, пожалуй, самым узнаваемым в мире символом России. Недаром «Британские авиалинии» поместили его на фюзеляжи своих самолетов, выполняющих рейсы в нашу страну. Ну, а в Семенове хохломе посвящен целый музейно-туристский комплекс «Золотая хохлома». Правда, теперь с ним будет соперничать еще один – «Дом Семени-ложкаря», открытый 15 июня в честь легендарного основателя города.

Распахнул свои двери музей крестьянского быта, гостям представили огромный сундук, расписанный под хохлому, и предложили отведать гигантский пирог.

Мастера из Торжка представили 12-метровый пояс, расшитый золотыми нитями. Кулебакские умельцы повесили народ затейливыми глиняными свистульками. Богородские мастера дали мастер-класс гончарного искусства. Но, пожалуй, самое большое внимание привлекли художники Семеновской фабрики хохломской росписи, предложившие всем желающим расписать под хохлому ложки и матрешек. За кисть взялся даже губернатор!

Стоит напомнить, что до 2005 года отрасль вообще не имела государственного финансирования. Вывести ее из кризиса помогла принятая по

этом настоял губернатор. С 2011 года семеро мастеров уже справили новоселье, еще трое станут обладателями собственной жилплощади в 2013 году.

Нижегородские предприятия художественных промыслов сегодня развиваются лучше всех в России, потому что им уделяется большое внимание! – заявил журналистам председатель правления Ассоциации «Народные художественные промыслы России» Геннадий Дрожжин. – Минин и Пожарский освободили страну от захватчиков, а с нижегородской хохломы, считаю, начнется возрождение всех остальных промыслов России!

Поучиться у нижегородцев действительно есть чему. Была создана система культурно-просветительских центров, включающая в себя два туристических комплекса в Семенове и один «Город мастеров» в Городец. В целях материального и морального поощрения мастеров в 2011 году учреждено особое звание «Заслуженный мастер народных художественных промыслов Нижегородской области». За два года его удостоились десять мастеров НХП, в этом году получат еще пятеро. Наконец, в 2013 году появился специальный праздник – День народных художественных промыслов, который будет отмечаться в области каждое предпоследнее воскресенье июня.

И. ЛЕОНТЬЕВ.



ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ

Родные чужие

Мам, чмокнемся? – вытягивает губки трубочкой и протягивает теплые ручонки из-под одеяла к Ирине Анатольевне четырехлетний Вадюша. Леша, его брат, с нескрываемой завистью смотрит на этот ежевечерний ритуал перед сном. Он в два раза старше младшего братика, но по росту, да и по общему развитию недалеко его обогнал. В их прежней семье никогда не «чмокались» на ночь, не желали спокойного сна.

Совсем недавно, в середине июня, исполнилось ровно два года, как они появились в новой для них семье: Ирины Анатольевны и Николая Николаевича Семиковых из Больших Селков. Эту дату можно считать вторым Днем рождения мальчиков. До этого, пока оформлялись их документы в детский дом, они находились в детском отделении Тоншаевской больницы. К счастью, судьба им определила другое место жительства.

Леша сразу стал называть меня мамой, – вспоминает Ирина Анатольевна. – А Вадик куда от меня не отходил ни на шаг, все был на руках.

По-моему, он и сейчас такой. За время, пока я фотографировала, Вадик ни за что не хотел слезть с коленей Ирины Анатольевны и даже повернуться ко мне. Смотреть на меня и на

место найдется. Старшие разлетятся, свои семьи создадут, так эти дети хоть с нами останутся. Наверное, у меня инстинкт материнства не до конца реализован.

- КАКОВО БЫТЬ МАМОЙ ПРИЕМНЫХ ДЕТЕЙ?

Сложновато. Но надо быть доброй, любящей, чтобы дети не боялись ничего и чувствовали себя защищенными.

Знать, что его защитят, ребенку действительно очень важно. Убедилась на собственном опыте. С вашего позволения немного отступлю от темы. Просто не могу не сказать. Может, кому-то из родителей тоже, как и мне, послужит уроком.

Лежали с сыном в детской областной больнице. Ехали в лифте вместе с медицинским работником. Мой ребенок положил пальчик на одну из кнопок в лифте, чтобы нажать на нее. Сотрудница больницы неожиданно и резко отдернула руку моего сына.

Когда мы вышли из лифта, первый вопрос сына был:

– Почему ты меня не защитила?

Мне стало стыдно. Я не знала, как перед ним оправдаться. И, правда, почему?! Почему я позволила чужой тетке, пусть и в белом халате, и сотруднице больницы, где мы всего лишь больные, хватать за руку моего

Анжелу и Максима Александра Александровна Шимбуева и Юрий Анатольевич Маштакос взяли к себе в семью два года назад в детском приюте.

Взять приемных детей мы давно собирались, года три думали. Советовались друг с другом, с детьми и пришли к единому мнению: надо брать. Наши дети – двое сыновей – уже взрослые: Владу 19 лет, он учится в Семеновском деревообрабатывающем техникуме; Илье – 18, он студент Нижегородского университета связи. Дом мы большой построили, места много, а наши ребята уехали. Что нам вдвоем сидеть, – подумали мы, – вроде, еще не старые. Вот и взяли приемных детей. Сейчас они, конечно, у нас уже освоились, к нам привыкли, да и мы к ним тоже. Ездили в лагерь прошлым летом, так нам их уже и не хватало. Сыновья приезжают, тоже их за своих принимают, играют, особенно с Максимом. Анжела любит мне помогать по кухне.

Конечно, бывает всяко. Порой и раздражает что-то, и не знаешь, как поступить, находишься в тупике. Но мы, мамы приемных детей, общаемся, советуемся друг с другом. Приемные семьи у нас у директора школы Галины Михайловны Архиповой, социального педагога Людмилы Анатольевны Русиновой. Они все-таки педагоги, могут дать дельный совет. А вообще, конечно, нужно большое терпение. Только запасшись им, можно воспитывать приемных детей.

Я буду воспитывать вас, как своих детей, говорю я приемным детям, – рассказывает еще одна приемная мама – Антонина Вениаминовна Архипова, кстати, педагог по образованию и профессии. – Никаких привилегий у вас не должно быть. Но первая девочка, которую мы взяли, была со мной не согласна. Она была уже большая, ей было 15 лет, ей хотелось гулять, возвращаться домой, во сколько ей вздумается. Мамой она меня не называла. Но ведь в жизни бывает всяко, может быть злая мама и добрая тетя. В общем, прожила она у нас месяц, а потом нам пришлось от нее отказаться.

Сейчас Антонина Вениаминовна и Валерий Георгиевич занимаются воспитанием 14-летней Любы и ее брата Вити, который младше сестры на два года. Они у них живут шестой год.

Я знакома с мамой ребят. Она живет в Шахунском районе, у нее сейчас другая семья: новый муж, маленький ребенок. Мы ездили к ним. На мой взгляд, нормальная семья.

Между приемными детьми и родителями должно быть взаимопонимание. Конечно, этих детей тяжело воспитывать. На нас, приемных родителей, лежит большая ответственность. Это же государственные дети.

Честно говоря, мои дети были против того, чтобы я взяла приемных детей. Все они к тому времени были уже взрослые (а всего их у меня четверо: сын и три дочери), жили отдельно, я уже была бабушка. Старшему сыну Алеше было 28 лет. Он какое-то время работал в Пурлах, воспитателем в детском доме и больше всех меня отговаривал. Но я никого не послушалась. Муж работал в испра-



◆ И. А. Семикова с Вадиком и Лешей.

вительном учреждении п. Южный, по сменам, мне часто приходилось оставаться одной. Вот и настояла на том, чтобы взять приемных детей.

В Больших Селках появилась первая приемная семья в нашем районе. Было это 12 лет назад. Этот благородный пример подала семья Галины Вячеславовны и Николая Георгиевича Капраловых. А сейчас в Селках семь приемных семей. Из 23 человек, обучающихся в школе, 10 – приемные дети. Три приемных ребенка посещают детский сад. Одна девочка учится в Шахунском агропромтехникуме, один мальчик – в Сявской коррекционной школе.

Как видите, в нашей школе почти половина учащихся – приемные дети, – говорит социальный педагог Б-Селковской школы Л. А. Русинова, которая также воспитывает двух приемных детей. – Работа специфическая. Мы поняли, что с этими

Есть мнение, что приемных детей берут ради денег. Да пусть и так. Что поделаешь, если в деревнях нет работы, а уезжать с нажитого места не каждый решится. Главное, чтобы к детям в приемной семье относились со вниманием, заботой и любовью. Как к своим родным чадам. Чтобы им никогда не пришлось почувствовать себя чужими, испытать серьезных обид и насилия.

Бывает еще мнение. Мол, держат приемных ребятшек, как рабочую силу. А разве своих родных детей вы не приучаете к труду? Естественно, все должно быть в меру и в разумных пределах.

Конечно, в первую очередь отношения в приемных семьях зависят от родителей. Они же взрослые, должны знать про себя все: что хотят от жизни, смогут ли полюбить чужого ребенка, будут ли относиться к нему, как к своему.



◆ А. В. Архипова с Любой.

птичку, которая должна вылететь, у него тоже не было никакого желания. Что поделаешь, решил, что я хочу его отобрать.

Мама... Мама... – попискивал он, прижимаясь к Ирине Анатольевне, обхватывая ее своими маленькими ручонками и стараясь не смотреть в мою сторону.

Да не беру я тебя, – утешала я. – У меня есть свой мальчик.

На мгновение мои слова подействовали на Вадика. Но, видимо, были не столь убедительны, чтобы перестать волноваться. Он не поверил мне и продолжал хныкать.

Мы давно хотели взять приемных детей, – продолжала Ирина Анатольевна. – Свои четверо: трое сыновей и дочка – как-то незаметно, друг за дружкой выросли, отучились в школе, старшие уже работают, и как-то стало в доме не то. А с маленькими веселее. Посмотришь на них, и на душе радостно становится. Вот и сейчас: Вадик в садике, Леша в школе – дома тишина и скука. Ну не хватает их! Они уже стали нам родными. Где четверо, там и шестерым

ребенка? Естественно, я это заметила, и мне тоже ее поведение не понравилось. Но ведь промолчала. Не придала этому факту большого значения, не настроена была конфликтовать? В общем, смалодушничала. Но этот случай стал мне уроком и, наверное, на всю жизнь. По крайней мере, когда я вспоминаю о нем, мне становится не по себе.

Я бывает, сравниваю своих детей с другими, – делится другая мама двух приемных детей – Александра Александровна Шимбуева. – Невольно происходит проецирование на них поведения и поступков других детей. И всегда думаю: нет, мои ребятки – самые лучшие. Нет, они такого не делают.

Только для настоящей мамы свои дети – самые-самые. Потому что она верит в них.

Я не настаиваю, чтобы они называли меня мамой. Дети уже большие (Анжела окончила шестой класс, Максим – третий), понимают, что живут в приемной семье, что я им не мама. Они прекрасно помнят свою родную маму.



◆ А. А. Шимбуева с Анжелой и Максимом.

детьми очень сложно работать, как только они появились у нас 12 лет назад. Откуда эти дети? Из неблагополучных семей. Следовательно, никто их воспитанием не занимался. Они не знают слова «нельзя». Эти дети добрые, незлопамятные, но требуют много внимания и ласки. Цель приемных родителей – научить их жить в семье, в социуме, из которого они выпали. Детям, конечно, сначала приходится очень трудно. Они же не знают элементарных норм поведения ни в семье, ни в обществе. И приучить их к ним тоже непросто. Приемные дети – это огромная ответственность и тяжелый труд.

А чтобы у общественности не складывались такие негативные впечатления о приемных родителях, с большой ответственностью к подбору будущих приемных мам и пап должны подходить органы опеки и попечительства. Так же, как и вести последующий контроль над ними.

Говорят, не надо желать терпения. Иначе так и придется терпеть. Приемным родителям – взятым детей, а детям – новопришедшим родителям. Хотелось пожелать всем им любви. Надо просто любить! Родителям – детей, а детям – родителей. Как родных.

Н. КИВЕРИНА.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Праздник удался!

В Матвеевском прошел День деревни. Это особый праздник. Деревня в этот день – многолюдная, веселая. Приехали гости – молодежь, те, кто живет вдали от дома. Детей много. В самой деревне сегодня 14 ребятишек – наше будущее!

На торжественной части глава Березятской администрации Т. В. Тыринова всех поздравила, поприветствовала на родной земле. А потом вручила подарки – труженикам тыла, юбилярам, самому пожилому – это Лидия Алексеевна Соколова, и юному жителю деревни – Косте Мирянину. В честь каждого награжденного была исполнена песня. Очень понравилось всем выступление творческого коллектива из п. Кировский под руководством В. Огурцова и В. Пакичева. Очень тронули душевные стихи о маме, о деревне, о родной сторонке, автором которых оказалась Т. В. Тыринова. Все оценили и выступление творческого коллектива ветеранов «Зоренька» местного Дома культуры, Сергея Некрасова, группы «Девчата».

А затем расставили столы прямо на улице, накрыли общими усилиями – и веселье продолжилось. Общались, пели песни.

В. Пакичев, по желанию участников праздника, исполнил много прекрасных песен.

Все было хорошо. Кроме одного – не было выездной торговли, а значит, не было лимонада, мороженого и прочего для ребятишек. Пили воду из колодца.

А вот уха на завершение праздника получилась чудная. В целом же огромное спасибо от всех жителей и гостей деревни Матвеевское организаторам праздника. За доставленную радость, за общение, за внимание к деревне.

С благодарностью жители д. Матвеевское.

Интересный получился праздник!

В Святую Троицу в Кувербе прошел день этой деревни. Праздник получился веселый, яркий от того, что был хорошо организован.

Очень понравился концерт, который был поставлен силами тоншаевских и пижемских артистов. Спасибо им огромное – они сумели создать всем прекрасное настроение.

Еще было очень приятно слышать фамилии людей, дома и подворья которых признаны самыми красивыми и ухоженными в деревне. Руководитель колхоза Валерий Николаевич Мордвин отметил их старания подарками. Что скажешь – мо-

лодец председатель!

Также хочется поблагодарить организаторов этого большого мероприятия, которое, по моему мнению, запомнилось всем, кто на нем был: библиотекаря Людмилу Петровну Маякову, местного депутата Галину Леонидовну Тумаеву и тех, кто помогал в его подготовке и проведении. Им отдельная благодарность!

Г. ЛЕБЕДЕВА,
д. Б. Одошнур.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Спасибо за помощь!

Благодарим руководителя ООО «Антел» С. Ш. Бабяна за спонсорскую помощь в организации капитального ремонта процедурного кабинета терапевтического отделения Тоншаевской больницы.

Желаем здоровья, счастья, успехов и взаимопонимания.
Коллектив терапевтического отделения
Тоншаевской больницы.

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Сергей Герасимов - второй призер

В состоявшемся в г. Семенов традиционном забеге, о чем уже сообщила районная газета, принял участие еще один наш молодой, но достаточно известный спортсмен.

Это Сергей Герасимов из поселка Кировский. Он, еще участвуя в школе, многократно ставил личные рекорды. А теперь Сергей успешно учится в педуниверситете, на спортфаке и, конечно же, не расстается со спортом.

С. Герасимов выбрал для себя в этот день «высокую план-

ку» - он бежал полумарафон, и очень успешно его завершил – финишировал через 1 час 36 минут 45 секунд. Среди своих ровесников (18-19-летних бегунов) завоевал второе место!

Наши искренние поздравления тебе, Сергей!

С. МИХАЙЛОВА.

ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная КВАРТИРА в Пижме, ул. Королева, 50 кв. м., в/у.
Телефон: 8-920-037-16-88.

3-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево.
Телефон: 8-915-950-04-04.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма.
Телефоны: 8-952-465-16-57, 8-920-021-86-13.

ДОМ новый арболитовый в п. Пижма со в/у, двор, баня, гараж, пруд, улы.
Телефон: 8-920-002-30-78.

ДОМ в п. Тоншаево, срочно, недорого.
Телефон: 8-987-533-84-16.

2-квартирный ДОМ в п. Шайгино, ул. Станционная, д. 8, кв. 1.
Телефоны: 8-904-912-33-29, 94-1-66.

ВАЗ-2107, 2002 г. в.
Телефон: 8-920-004-46-54.

ВАЗ-2114, 2008 г. в.
Телефон: 8-910-397-66-57.

ВАЗ-2110, 2005 г. в., цвет бежевый, в хорошем состоянии.
Телефон: 8-904-788-06-35.

Мазда 626, 1999 г. в., дизель.

Зил-бычок (фургон).
Телефон: 8-910-794-63-03.

ТРАКТОР Т-40 АМ, 150 тыс. руб.
Телефон: 8-904-900-91-03.

ОКА на запчасти.
Телефон: 8-902-786-35-64.

КРОВЛЯ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
Металлочерепица от 190 р/м2, профнастил Zn - 139 р/м2, Ре - 181 р/м2, водосточные системы, сайдинг, дымоходы.

Доставка.
г. Нижний Новгород,
ул. Кащенко, 9.
8(831)21-888-21,
8-952-777-06-13, Николай.

ГБУ «КЦСОН Тоншаевского района» организует бесплатное обучение компьютерной грамотности по программе «Понятный Интернет» среди граждан старше 55 лет (включительно) и граждан с ограниченными возможностями (инвалиды).
Обращаться по адресу: п. Тоншаево, ул. Чкалова, 11, с 8.00 до 17.00.
Телефон для справок: 2-19-60.

В магазине «Обувь» Тоншаевского райпо поступление широкого ассортимента ОБУВИ, ЧЕМОДАНОВ, СУМОК: молодежных, деловых, пляжных, дорожных, хозяйственных, рюкзаков и т. д.
Действует дисконт, возможна продажа в рассрочку.
Телефон: 2-12-44.

Поздравляем!**Поздравляем!**

п. Тоншаево

МАЛЫШЕВА Артема

с 25-летием!

Лет от рождения – двадцать пять.
Великолепный возраст!
Трудись, чтобы счастливым стать,
Не очень это просто.
И пусть счастливая звезда
Твой озаряет путь!
Не трать бесечно никогда
Стремительных минут.
Папа, мама, Андрей, Валентина.



7 июля в 16.00 приглашаем на районный слет гитаристов в д. Гагаринское.

УСЛУГИ

Сантехмонтаж. Водопровод. Канализация. Отопление. Сварочные работы.
Телефон: 8-952-787-44-12.

Ремонт холодильников. Выезд на дом. Гарантия.
Телефон: 8-952-474-86-42.

Замена (монтаж) водопровода, отопления. Установка сантехприборов. Установка счетчиков воды.
Телефон: 8-908-739-24-21.

Отделка квартир и офисов, замена водопровода, а также фасадные работы всех видов. Разумные цены.
Телефон: 7-908-726-88-69.

РАЗНОЕ

Сдается склад деревянный, 600 кв. м., в д. Ошары, здание под гараж. Имеется кран-балка, 900 кв. м. в п. Кировский, здание 900 кв. м. + 2-этажная пристройка в п. Кировский.
Телефон: 8-915-958-31-15.

КРОВЛЯ & САЙДИНГ
Металлочерепица, профнастил, гибкая черепица, сайдинг, водосток.
Замер. Расчет. Доставка.
Телефон: 8-920-012-60-10.

Газосиликатные БЛОКИ, КИРПИЧ цветной, белый, 10 руб/шт.
Доставка.
Производство Борский силикатный завод.
Телефон: 8-950-347-11-84.

ГБОУ СПО НО «КРАСНОБАКОВСКИЙ ЛЕСНОЙ КОЛЛЕДЖ»
Лицензия 52Л01 № 0000049 от 20.06.2012 г.
приглашает на учебу на бюджетной основе на базе основного общего образования (9 кл.) по специальностям:
- 250110 «Лесное и лесопарковое хозяйство»;
- 190629 «Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования (по отраслям)»;
- 250109 «Садово-парковое и ландшафтное строительство»;
- 111601 «Охотоведение и звероводство».
Всем желающим предоставляется общежитие.
Наш адрес: 606710, Нижегородская обл., р. п. Красные Баки, ул. Мичурина, д. 1. Тел. (83156) 2-11-50, 2-15-50, 2-12-50, факс (83156) 2-13-50.
E-mail: mail@kblk.ru, www.kblk.ru

Выражаем большую благодарность всем, кто разделит с нами горечь тяжелой утраты любимой мамы **Томаровой Елены Михайловны** и оказал помощь в организации похорон: родным, близким, друзьям, соседям, районному отделу культуры, администрации Тоншаевской средней школы.
Семья Пальгуновых.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12; рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
П/И № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 372 Тираж 2405